

Знаменательное событие было отмечено на днях в корабельной Лименде — 50-летний юбилей среднего городского профессионально-технического училища № 3. На торжественное собрание в заводском доме культуры собрались учащиеся и работники училища, выпускники.

КУЗНИЦА КАДРОВ

Выпускников этого училища можно встретить на судах и заводах Северного речного пароходства, на многих предприятиях области. За полвека в стенах училища подготовлено свыше 10 тысяч квалифицированных рабочих. Большинство из них стали передовиками, новаторами, руководителями производства.

Среди выпускников есть и Герой Советского Союза Александр Максимович Меркушев.

— Созданное в 1929 году как школа фабрично-заводского ученичества, — говорит директор училища М. В. Губкин, — оно стало готовить кадры рабочих для Лимендского завода, одного из первенцев первой пятилетки. Начиналось училище с одноэтажного деревянного домика с 4 классами.

В 1931 году были построены учебные мастерские, в декабре 1940 года школу ФЗУ преобразуют в ремесленное училище № 3. Когда началась война, на фронт ушли многие преподаватели и мастера училища. В цехах завода места ушедших на войну заняли воспитанники ремесленного.

В сентябре 1962 года ремесленное училище преобразуется в городское профессионально-техническое училище № 3, а в сентябре 1973 года — в среднее.

Сейчас в училище созданы все условия для получения избранной профессии. Училище имеет благоустроенное пятиэтажное общежитие. Классы по общеобразовательным и специальным предметам оснащены всем необходимым. В учебном корпусе расположены токарный и слесарный цехи, где учащиеся во время уроков собирают заточные станки, занимаются изготовлением слесарно-монтажного инструмента и выпуском другой продукции. Дизельная лаборатория оснащена всеми марками двигателей, применяемых на судах пароходства.

В ближайшие годы будет начато строительство блока теоретических занятий и общественно-бытового блока, а затем и строительство новых учебных мастерских.

Учащимся есть чем заняться и во внеурочное время. Для них организованы многочисленные кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. На протяжении ряда лет духовой оркестр занимает призовые места в областных смотрах. Сборные училища по многим видам спорта добиваются успеха в масштабе города и области.

Много сил и энергии отдают подготовке молодых рабочих мастера производственного обучения Б. И. Леготин, Н. М. Кругляков, А. И. Аносов, преподаватели Л. П. Головкина, А. А. Бурцев, В. П. Гудков и др.

В заключении своего доклада М. В. Губкин заверил, что коллектив училища, отвечая на заботу партии и правительства, примет все меры для улучшения учебно-воспитательного процесса.

Много теплых благодарственных слов было высказано в адрес училища за достигнутые успехи в подготовке квалифицированных кадров. Зачитываются приветственные адреса, коллективу училища вручаются Почетные грамоты Лимендского завода, горкома КПСС, областного управления профессионально-технического образования, Министерства речного флота РСФСР и ЦК профсою. за работников морского и речного флота.

Торжественная часть собрания чередовалась выступлениями участников художественной самодеятельности, фрагментами кино, воспоминаниями выпускников училища. С воспоминаниями и поздравлениями выступили Герой Советского Союза А. М. Меркушев и В. В. Савин.

В. НИКОЛАЕВ.